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نوروفیزیولوژی و نوروفارماکولوژی

؟ندارد کدام ناحیه زیر در مسیر نزولی تعدیل درد و کاهش آن دخالت -2
 موس تالا الف(
 لسکس  سرلئس  ب(

 هسته رافه ج(
)مواده خاکستری دور قناتی(PAG  د(

؟باشد نمیدخیل دردی ناشی از استرس  کدام مورد زیر در مورد بی -1
موغز ساقههای  نفرین از نسرون رهایش نسرواپی الف(
 هسته آمویگدال ب(

 کانابینسئیدی  CB2و CB1های  گیرنده ج(
کانابینسئیدی   CB1های  فقط گیرنده د(

فیزیک صوت در گوش درست است؟کدام گزینه زیر در مورد  -3
 صست با دسی بل صفر قابل شنیده شدن نیست الف(
 وابسته به فرکانس صست است (Loudness) صست بلندای ب(
 فقط وابسته به فرکانس صست است (Pitch)درک طنین صست  ج(

فرکانس و بلندای صست نقش اصلی را دارند (Pitch)درک طنین صست در  د(

کدام گزینه زیر در مورد ترتیب اتصال مسیر عصبی بینایی چشم راست به مغز درست است؟ -0
برودمون راست 71ناحیه   راست LGN 2،5،3 لایه  نیمه رتین تمپسرال الف(
برودمون راست 71ناحیه   راست LGN 1،4،7لایه   نیمه رتین تمپسرال ب(
برودمون راست 71حیه نا  چپ LGN 1،4،7لایه   نیمه رتین نازال ج(

 برودمون چپ 71ناحیه   راست LGN 2،5،7 لایه  نیمه رتین نازال د(

:بجز ،شود می ایجاد Aهمه موارد زیر در مورد کمبود ویتامین  -5
   Nyctalopia الف(
 Xerophthalmia ب(
ای های استسانه ایجاد اولین تغییرات در عملکرد سلسل ج(

های موخروطی اولین تغییرات در عملکرد سلسلایجاد  د(

6- ENaC (Epithelial Sodium Channel) در درک کدام زوج مزه زیر دخیل است؟ 
ترشی -تاخی د( شیرینی -شسری ج( تلخی -شیرینی ب( ترشی -شسری الف(

افراد ناشننوا  در افراد نابینا افزایش دهند و  قشر بینایی راتوانند فعالیت متابولیکی  لمسی و شنوایی میهای  محرک -7

ای در علوم اعصاب قابل توجیه است؟ دهند. این امر با چه پدیده می تر پاسخ تر و دقیق بینایی سریعهای  به محرک
 Lateral inhibition الف(
   Neuroplastisity ب(

 Phase lock ج(
Two point discrimination د(
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 است؟ نادرستکدام گزینه زیر در مورد پیاز بویایی و عملکرد آن  -8
 کنند. موی اند و گلستاموات آزاد های دورگلسمورولی تحریکی سلسل الف(
 کنند. موی اند و یک گلسمورول را به گلسمورول دیگر وصل های دورگلسمورولی موهاری سلسل ب(
 کند. موی گلسمورولی را تحریکهای  های مویترال با رهایش گلستاموات سلسل سلسل ج(
 شسند. موی های مویترال های گلسمورولی با رهایش گابا باعث موهار سلسل سلسل د(

 ؟شود نمیمنتقل دام نوع حس زیر از طریق مسیر لمینسکوس میانی ک -9
 خارش د( ارتعاش ج( پروپریسسسپشن ب( تما  دقیق الف(

 درستی به مسیر شنوایی اشاره دارد؟کدام گزینه به  -24
 جایرو  تمپسرال فسقانی -س جسم زانسیی داخلی تالامو -کالیکسلس  تحتانی-حلزونیهای  هسته -8عصب الف(
 جایرو  تمپسرال فسقانی -جسم زانسیی داخلی تالاموس  -کالیکسلس  فسقانی-حلزونیهای  هسته -8عصب ب(
 جایرو  تمپسرال فسقانی -جسم زانسیی خارجی تالاموس  -تحتانیکالیکسلس  -حلزونیهای  هسته -8عصب ج(

 جایرو  تمپسرال تحتانی -جسم زانسیی داخلی تالاموس  -کالیکسلس  تحتانی-حلزونیهای  هسته -8عصب د(

   است؟ نادرست (Supplementaryکدام مورد زیر در مورد ناحیه حرکتی مکمل ) -22
 فسقانی شیار سینگسلیت قرار دارددر بخش بالایی مورز  الف(
 ریزی تسالی حرکات دخیل است بندی و برناموه در سازموان ب(
 در کنترل حرکات پیچیده و برناموه دار دخیل است ج(

 در کنترل حرکات غیرارادی دخیل است د(

 ؟باشد نمیحرکتی تحتانی های  کدام مورد زیر از علائم ضایعه به نورون -21
 علاموت بابینسکی موثبت الف(
 هیپستسنیا ب(
 آتروفی عضلانی ج(
 فلج اسپاستیک د(

 گردد؟ تحریک گلوبوس پالیدوس اکسترنال منجر به کدام حالت زیر می -23
 .یابد موی موهار هسته ساب تالامویک افزایش الف(
 .شسد موی موهار هسته گلسبس  پالیدو  داخلی کم ب(
 .شسد موی تالاموس باعث موهار موستقیم  ج(
 شسد. موی باعث موهار موستقیم قشر موغز د(

شود و بوسیله یک  می در استریاتوم تخریب (Medium spiny neurons)خاردار متوسط های  این بیماری نوروندر  -20

 نام این بیماری کدام گزینه زیر است؟ ،گردد می است ایجاد 0ژن معیوب که در بازوی کوتاه کروموزوم شماره 
 Friedrich Ataxia د( آلزایمر ج( هانتینگتسن ب( پارکینسسن الف(

 شود؟ می کدام اختلال زیر در نارکولپسی ایجاد -25
 راه رفتن در خساب و کاهش تسن عضلانی الف(
 و افزایش تسن عضلانی  REMشروع ناگهانی خساب ب(

 تسلید کننده هیپسکرتین در هیپستالاموس های  نسرونکاهش موحتسی  ج(
 REMشبانه موسسسم به پاراسسمونیا و شروع ناگهانی خساب های  کابس  د(
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 ؟نشدندکدام زوج هسته و گانکلیون زیر درست مزدوج  -26
 (ciliary)گانگلیسن موژکی  -هسته ادینجروستفال الف(

 اسفنسپالاتینگانگلیسن  -هسته بزاقی فسقانی ب(
 گانگلیسن اتیک -هسته بزاقی تحتانی ج(
 گانگلیسن عصب پلسیک -هسته موبهم د(

27- MPTP رود؟ می )متیل فنیل تتراهیدروپیریدین( برای القای کدام بیماری زیر بطور تجربی بکار 
 ALS د( هانتینگتسن ج( پارکینسسن   ب( آلزایمر الف(

سلولی بوده و بنه چنه   های  جزو کدام نوع گیرنده (Otolith Organ)های اتولیتی  های مویی موجود در ارگان سلول -28

 دهند؟ می محرکی پاسخ
 شتاب خطی -موکانسرسپتسر الف(
 ای شتاب زاویه -موکانسرسپتسر ب(

 جاذبه -پروپریسسپتسر ج(
 ای شتاب زاویه -پروپریسسپتسر د(

 است؟ نادرستیر در مورد درد و انواع آن کدام گزینه ز -29
 دلتا آزاد شده و موسئسل درد سریع است. Aگلستاموات از انتهای فیبرهای  الف(
 آزاد شده و موسئسل درد آهسته است. Cاز انتهای فیبرهای   Pمواده ب(
 شسد. موی از انتهای آن Pفقط مونجر به آزاد سازی مواده  Cتحریک فیبرهای  ج(

 دلتا و نسروترانسمیتر گلستاموات دخالت دارند. Aدر تعیین موحل و شدت درد فیبرهای  د(

 است؟ نادرستکدام گزینه زیر در مورد اثرات سیستم اتونوم  -14
 شسد. موی مونقبض 7αعضله شعاعی موردموک از طریق گیرنده  الف(
 شسد. موی مونقبض 3αعضله شعاعی موردموک از طریق گیرنده  ب(
 شسد. موی شل 3βتنفسی از طریق گیرنده های  عضله صاف برانشیسل ج(

 شسد. موی تنفسی از طریق سیستم پاراسمپاتیک مونقبضهای  عضله صاف برانشیسل د(

 شود؟     از اختلالات حافظه می یک کدامضایعه ایجاد شده به تشکیلات هیپوکامپ منجر به بروز  -12
 (Retrograde)فراموسشی قبلی  الف(

 (Antrograde) فراموسشی بعدی ب(
 (Implicit)  ضمنی ج(

 (Associative) ارتباطی د(

 صحیح است؟ها   Outer Hair Cellsدر خصوص یک کدام -11
 .شسند موی های موسیی داخلی با صست تحریک همانند سلسل الف(
 .کند موی دپلاریزهها را  نسروترانسمیتر استیل کسلین این سلسل ب(
 .شسد موی تر شدن آنها دپلاریزاسیسن باعث بلندتر شدن و هیپرپلاریزاسیسن باعث کستاه ج(
 کند. شسند را موهار موی موی ها ارتعاشات صستی که از گسش مویانی وارد گسش داخلی این سلسل د(
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 ؟نیستدرست  کدام گزینه در مورد آثار تحریک آمیدال -13
 تغییر فشار خسن و ضربان قلب الف(
 سرکسب تر  و خشم ب(
 بروز حرکات غیر ارادی ج(
 جنسیهای  بروز فعالیت د(

 شود؟ می ای در اثر آسیب به کدام بخش مخچه ایجاد نیستاگموس مخچه -10
 ضایعه در نیمکره همان طرف الف(
 دار هسته دندانه ب(
 عمقی موخچههای  هسته ج(
 فلسکسلسندولرلسب  د(

 ؟نیستدرست کدام مورد زیر در خصوص بیماری آلزایمر  -15
 موکانی و تشخیص زموانهای  از دست دادن موسقعیت الف(
 آمویلسییدیهای  آتروفی هیپسکمپ و تشکیل پلاک ب(
 این بیماری است اصلی موشخصهAnterograde amnesia  ج(
 این بیماری استهای  از ریسک فاکتسر PS-4و  ApoE2 های ژن د(

 :بجز ،تمام موارد در خصوص فیزیولوژی زبان صحیح است -16
 .شسد موی ورنیکه موسئسل فهم کلمات و از طریق دسته قسسی با بروکا موتصل الف(
 شسد. موی بروکا موسئسل تسلید کلمات است و ضایعه به آن باعث آفازی روان ب(
 شسد. موی فهم کلمات و آسیب به آن باعث آفازی روان ورنیکه موسئسل ج(
 .ت زبان با غلبه سمت راست موغز و فعالیت بیش از حد در قشر موغز و موخچه در ارتباط استنکل د(

 باشد؟ Scala Mediaتواند نشان دهنده ترکیب یونی اندولنف در  یک می کدام -17
Na الف(

+
:150      K

+
:130     Cl

-
:1 

Na  ب(
+
:1      K

+
:150     Cl

-
:130 

Na ج(
+
:130      K

+
:1     Cl

-
:150 

Na د(
+
:130      K

+
:150     Cl

-
:150 

 ؟نیستصحیح در خصوص کنترل ریتم شبانه روزی هیپوتالاموس  یک کدام -18
 از اجزای کلیدی ساعت شبانه روزی هستند. Clockو   BMAL1های ژن الف(

 سسپرا کیاسماتیک مورکز اصلی کنترل ریتم شبانه روزی است.هسته  ب(
 در هسته کناربطنی در کنترل این ریتم نقش دارند. CRYو   PERهای پروتئین ج(
 ریتم سیرکادین تحت تاثیر تغییرات موحیطی الگسی شبانه روزی موتفاوتی دارد. د(

 دهد؟ می شمارش انجام هنگامی که فردی بدون اینکه حرف بزند در ذهنش -19
 قشر حرکتی اولیه فعال است. الف(

 قشر حرکتی ثانسیه فعال است. ب(
 ناحیه حرکتی موکمل فعال است. ج(
 قشر حرکتی غیر فعال است. د(
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 ؟گیرد می قرار (Lateral) تر جانبی یک کدامدر هومونکولوس حرکتی، ناحیه مربوط به  -34
 زبان د( تنه ج( شصت پا ب( دست الف(

 کند؟ نمی ایجاداز داروهای زیر متابولیت فعال در بدن  یک کدام -32
 Chlordiazepoxide د( Flurazepam ج( Diazepam ب( Oxazepam الف(

 بجز:، است حیصح Benzodiazepinesجملات در مورد اثر  یتمام  -31
 دهد. موی زموان به خساب رفتن را کاهش الف(

 دهد. موی مودت مورحله دوم خساب را افزایش ب(

 دهد. موی را کاهش REMمودت خساب  ج(

 دهد. موی مودت مورحله چهارم خساب را افزایش د(

 کند؟ می از داروهای ضد تشنج زیر در سطح نورون پس سیناپسی عمل یک کدام -33
 Lacosamide د( Levetiracetam ج( Pregabalin ب( Retigabine الف(

  NMDAگینرد، آنتاگونیسنت رسنپتور    می از داروهای زیر که در درمان بیماری آلزایمر مورد استفاده قرار یک کدام -30

 باشد؟   می
 Rivastigmine د( Memantine ج( Galantamine ب( Donepezil الف(

 نقش دارد کدام است؟  Touretteکه در درمان سندرم  ییاثر دارو سمیمکان -35
 α 2موهار گیرنده  د( α 2تحریک گیرنده  ج( D2موهار گیرنده  ب( D2تحریک گیرنده  الف(

 ؟دنشو ینم یک کدامترشح  شیباعث افزاها  دیوئیاوپ -36
 Somatotropin د( LH ج( Prolactin ب( ADH الف(

 کند؟ می مهار یتگمنتال شکم هیکدام نورون را در ناح Varenicline یدارو -37
 دوپاموینرژیک د( سروتسنرژیک ج( کسلینرژیک ب( گاباارژیک الف(

 از داروهای ضدافسردگی زیر مهارکننده ناقل سروتونین هستند؟  یک کدام -38
  Bupropion الف(
  Vortioxetine ب(

  Maprotiline ج(
 Trimipramine د(

 شود چیست؟ می تجویز ALSدارویی که برای بیماری  -39
 لسودوپا د( کتاموین ج( آموانتادین ب( ریلسزول الف(

  تجویز لوودوپا در کدام بیماری ممنوع است؟ -04
 پارکینسسن د( اسکیزوفرنی ج( فشارخسن ب( دیابت (الف

 :بجزمصرف مزمن است، های  موارد زیر از پیامد -02
 دلیریسم الف(
 کسرساکسف-سندرم ورنیکه ب(
 کاردیسمویسپاتی قلبی ج(
 کاهش فشار خسن د(
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 مکانیسم اثر کتامین کدام است؟ -01
 NMDAآگسنیست گیرنده  الف(
 NMDAآنتاگسنیست گیرنده  ب(
 HT1A_5آنتاگسنیست گیرنده  ج(
 HT1A_5آگسنیست گیرنده  د(

 ؟کند می ایجاد کمتریآرام بخشی اثر کدام دارو  -03
 Ziprasidone الف(
 Risperidone ب(
 Thiothixene ج(
 Aripiprazole د(

در مغنز   5HT2های  از داروهای زیر از جمله داروهای آنتی سایکوتیک آتیپیک بوده و میل زیادی به گیرنده یک کدام -00

 ؟دارد
 بسسپیرون د( هالسپریدول ج( اولانزاپین ب( فنسرباربیتال الف(

 از داروهای زیر مهارکننده کاتکول اُ متیل ترانسفراز است؟ یک کدام -05
 استاموینسفن د( آنتاکاپسن ج( لسودوپا ب( سلژیلین الف(

 کاربرد دارد؟ سمیدر درمان الکل NMDA رسپتوربا مسدود کردن  ریز یاز داروها یک کدام -06
 تسپیراموات د( آکاموپروسیت ج( دی سسلفیرام ب( نالترکسسن الف(

 مهمترین ویژگی بوسپیرون به عنوان یک داروی ضد اضطراب چیست؟ -07

 اثر بخشی سریع الف(
 عدم ایجاد خساب آلسدگی ب(
 اثر قابل تسجه ضد تشنج ج(
 عضلانی قسیخاصیت شل کنندگی  د(

  :بجز ،تمام موارد ذیل به عنوان هدف داروهای مورد استفاده در کنترل بیماری پارکینسون مطرح هستند -08

 GABABگیرنده  الف(
 D2گیرنده دوپاموینی  ب(
 موین اکسیدازآنزیم مونس آ ج(
 تیل ترانسفرازمو -Oآنزیم کاتکسل  د(

هنای   یک سلول عصبی آدرنرژیک سبب تخلیه ناقلهای  در وزیکول VMATاز داروهای ذیل با مهار پمپ  یک کدام -09

 شود؟ می عصبی
 رزرپین د( گسانتیدین ج(   موتی روزین ب( موتیل دوپا الف(

 کند؟ می اعمال  GABAA از داروهای زیر اثرات ضدتشنجی خود را از طریق اثر بر رسپتورهای یک کدام -54
  تسئینفنی  الف(
  لسرازپام ب(
  فنسباربیتال ج(

 لاموستریژین   د(
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 نوروآناتومی و نوروبیولوژی

 کند؟ می نخاع عبور Ventral funiculusکدام راه عصبی ذیل از   -52
 Vestibular spinal الف(

 Lateral corticospinal ب(

 Dorsal spinocerebellar ج(
 Ventral spinocerebellar د(

 اولین نورون راه درد در کدام ناحیه قرار دارد؟  -51
 Ventral horn of spinal cord الف(

 Dorsal root ganglion ب(

 Medulla ج(
 Thalamus د(

 :بجز ،هستند efferentهای عصبی در نخاع  همه راه  -53
 Lateral corticospinal الف(
 Reticolo spinal ب(
 Ventral corticospinal ج(

 Dorsal spinocerebellar د(

 سمپاتیک ریه در کدام ناحیه قرار دارد؟ post ganglionicنورون   -50
 ای سمپاتیک سینههای  عقده الف(
 شاخ طرفی نخاع ب(
 medulla ج(

 هیچکدام د(

 :بجز ،هستند Internal carotidهای ذیل شاخه شریان  همه شریان  -55
 Middle cerebral الف(
 Posterior communicating ب(
 Posterior cerebral ج(

 Anterior cerebral د(

 از نوع سروتونرژیک هستند؟   brain stemذیل در های  کدام گروه از هسته  -56
 Red nuclei د( Pedunculopontine ج( Raphea nuclei ب( Central group الف(

 :بجز ،ذیل به عصب واگ مربوط استهای  همه هسته  -57
 Dorsal vagal الف(

 Solitary ب(

 Lateral vestibular ج(
 Ambiguus د(

 :بجز ،شوند می خارج Medullaهمه اعصاب ذیل از   -58
 Glosso pharyngial د( Facial ج( Vagus ب( Hypogloss الف(
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 گیرند؟ می کنند از کدام هسته ذیل مبدأ می عصبی که عضلات حلق و حنجره را عصب دهیهای  رشته  -59
 Facial الف(

 Motor trigeminal ب(
 Hypogloss ج(
 Ambiguus د(

 کند؟ می عبور Middle cerebellar peduncleکدام مسیر عصبی ذیل از   -64
 Dorsal spinocerebellar الف(

 Ponto cerebellar ب(
 Dendato thalamic ج(
 Vestibulo spinal د(

  گردد؟ می منتهی  brain stem( به کدام هسته در Eye Ballحس عمومی )درد و لمس( کره چشم ) -62
 Occulomotor الف(
 Trigeminal srnsory ب(
 Superior collicolus ج(
 solitary د(

 گردد؟ می از مخچه به کدام هسته تالاموس منتهی Dentatothalamicراه  -61
 Ventro postro lateral (VPL) الف(
 Ventro posro medial (VPM) ب(
 Ventro anterior (VA) ج(
 Ventro lateral (VL) د(

 ( قرار دارد؟light reflexدر مسیر راه رفلکس نوری )کدام هسته ذیل   -63
 Pretectal الف(
 Inferior collicolus ب(
 Red nucleus ج(
 Trochlear د(

  تالاموس در خارج با کدام عنصر ذیل مجاورت دارد؟ -60
 External capsule الف(

 Internal capsule ب(
 Lentiform ج(
 Extermal Capsule د(

 توسط کدام شریان ذیل است؟cingulate gyrus خونرسانی به   -65
 Posterior communicating الف(
 Middle cerebral ب(
 Posterior cerebral ج(
 Anterior cerebral د(
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 توسط کدام عصب ذیل است؟ sublingualعصب دهی پاراسمپاتیک غده بزاقی   -66
 Glosso pharyngial الف(
 Facial ب(
 Maxillary ج(
 Vagus د(

67- Paracentral gyrus کره قرار دارد؟ در کدام سطح نیم 
 داخلیتحتانی و  د( تحتانی ج( خارجی ب( داخلی الف(

68- Orbital gyrus به کدام لب مغز مربوط است؟ 
 Insula د( Frontal ج( Parietal ب( Temporal الف(

 :بجز ،همه عبارات ذیل صحیح است  -69
 قرار دارد medial temporalدر Amigdala  الف(

 کره موغزی قرار دارد   نیم centralدر جلس شیار  primary somatosensoryقشر  ب(
 است corpos callosomدر پایین موجاور  cingulate ج(
 است parietalبخشی از لب  precuneus د(

 شود؟   می Agraphiaاختلال در کدام بخش مغز موجب   -74
 Cingulate الف(

 Inferior temporal ب(

 Angular gyrus ج(
 Precuneus د(

72- subiculum   در لب گیجگاهی مغز بین کدام دو عنصر ذیل قرار دارد؟ 
 Amon’s Horn, Dentate الف(

 Amon’s Horn, parahippocampus  ب(

 Collateral sulcus, parahippocampud ج(
 Dentate, Amigdaloid د(

 کدام بخش ذیل در سقف بطن طرفی قرار دارد؟    -71
 Corpus collosum الف(

 Caudate Nucleus ب(

 Thalamus ج(
 Insula د(

 کره مغزی قرار دارد؟   نیم قشر شنوایی مغز در کدام لب و کدام سطح  -73
 سطح تحتانی -لب تمپسرال الف(
 سطح خارجی -لب پاریتال ب(
 سطح خارجی -لب تمپسرال ج(

 سطح داخلی -لب پاریتال د(
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 : بجز ،همه اعصاب کرانیال حاوی الیاف پاراسمپاتیک هستند  -70
 glassopharyngial د( Facial ج( Hypoglassal ب( occulomotor الف(

 استریاتوم به پالیدوم قرار دارد؟   indirectکدام هسته ذیل در مسیر راه   -75
 Accumbance د( Subthalamic ج( Caudate ب( Red nucleus الف(

 کدام راه عصبی ذیل مربوط به راه شنوایی است؟  -76
 Medial longitodinal fasciculus الف(

 Spinal leminiscus ب(
 Medial leminiscus ج(
 Lateral leminiscus د(

 ، دوپامینرژیک است؟  brain stemهای کدام بخش ذیل در  نرون  -77
 red nucleus الف(

 Ventral tegmental area ب(
 pretectal ج(
 Priaquductal gray mater د(

 :بجز ،دنریگ می ءمنشا یعصب غیاز ستتمام عناصر ذیل   -78
 سلسل شسان الف(
 مولانسسیت ب(

 نستسکسرد ج(
 سلسل گانگلیسن اعصاب خسدکار د(

 کدام ساختمان در مغز میانی قرار دارد؟  -79
 جسم صنسبری د( تالاموس  ج( هیپستالاموس  ب( تکتسم  لف(ا

 روند؟ می به کجا دوسیاز گلوبوس پال lenticularis  Ansa یبرهایف  -84
 جسم سیاه د( دار هسته دم ج( تالاموس  ب( ساب تالاموس  الف(

 ریعوامل ز یبه تمام یناپسیس یشده در فضا رها ترینوروترانسم گنالیس یمدت برقرار، ییایمیش ناپسیس کیدر   -82

 :بجز ،دارد یبستگ
 یناپسیس یفضااز  تریبازجذب نسروترانسم ای بیسرعت تخر الف(
 رسیده استعصبی فرکانس پتانسیل عمل که به پایانه  ب(
 یناپسیو پس سسیناپسی  شیبه طسل آکسسن نسرون پ ج(

 عصبی انهیپاهای  ذخیره نسروترانسمیتر در وزیکسلبه  د(

 نگیگنالی( و سن Agrin) نیگنر آدر منورد  ، (neuromuscular junctionعضنله )  -اتصال عصنب  شکل گیریدر   -81

 است؟ حیصحکدام مورد زیر آن  یرسپتورها
 شسد. موی موتصل LRP4 یبه رسپتسرها الف(
 شسد. موی Dok-7سبب دفسفسریلاسیسن آداپتسر پروتئین  ب(
 .شسد موی واسط ترشح حدهای  تسسط نسرون ج(

 کند. موی را موهار MuSKفعالیت کینازی رسپتسر  د(
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 نورون دارد؟ یاستراحت غشا لیعمل و پتانس لیبر پتانس یچه اثر بیبه ترت یخارج سلول عیما میکاهش غلظت سد  -83
 اثری بر پتانسیل استراحت ندارد. -کاهش آموپلیتسد پتانسیل عمل الف(
 اثری بر پتانسیل استراحت ندارد. -افزایش آموپلیتسد پتانسیل عمل ب(
 شسد. موی پتانسیل استراحت هیپرپسلاریزه -سد پتانسیل عملکاهش آموپلیت ج(
 شسد.     موی پتانسیل استراحت هیپرپسلاریزه -افزایش آموپلیتسد پتانسیل عمل د(

Xونی)نرنست(  یتعادل لیپتانس زانیدر محاسبه م  -80
 :بجز ،است ازیمورد ن ریاطلاعات ز یولت، تمام یلیبرحسب م +

X سلسلی یسن غلظت داخل الف(
+ 

X غلظت خارج سلسلی یسن ب(
+ 

X نفسذپذیری غشا به یسنمویزان  ج(
+ 

X سنی یموسلکسلوزن  زانیمو د(
+ 

 سیستم عصبی صحیح است؟های  در مورد سلول یک کدام  -85
   شسند. موی جزو مواکروگلیا موحسسبها  اولیگسدندروسیت الف(
 شسند. موی مویکروگلیا موحسسبschwann های  سلسل ب(
 شسند. موی جزو مویکروگلیا موحسسبها  آستروسیت ج(
 شسند. موی مواکروگلیا موحسسب  scavengerهای سلسل د(

 را کاهش دهد؟ cAMPتواند میزان  می از عوامل زیر یک کدام  -86
 (Forskolinفسرسکسلین )   الف(
 (Caffeineکافئین )   ب(
 (Phosphodiesteraseفسفس دی استراز )   ج(
 (Theophyllineتئسفیلین )   د(

 بجز: ،را دارد ریآثار ز یآکسون، تمام یرو نیلیوجود غلاف م  -87
 کاهش موصرف انرژی تسسط نسرون الف(

 افزایش آموپلیتسد پتانسیل عمل ب(

 افزایش سرعت هدایت پتانسیل عمل ج(

 کاهش خاصیت خازنی غشاء د(

  ستون قدامی نخاع به ترتیب کدامند؟های  سدیمی دخیل در ایجاد پتانسیل عمل و پتانسیل پس سیناپسی نورونهای  کانال  -88
 وابسته به ولتاژ -گاندیوابسته به ل الف(

 وابسته به لیگاند -کانال نشتی ب(
 کانال نشتی -وابسته به ولتاژ ج(
 لیگاندوابسته به  -ولتاژ وابسته به د(

 :بجز ،است حیدارند، صح یتریکه نقش نوروترانسم ییدهاینوئیدر مورد اندوکاناب ریتمام موارد ز  -89
 کنند. موی به عنسان پیاموبر سیناپسی رتروگرید عمل الف(

 اثر ضد دردی دارند.  CB1آنتاگسنیست رسپتسرهای ب(
   شسند. موی بعد از دپسلاریزه شدن نسرون سنتزبه سرعت  ج(
  شسند. موی پیش سیناپسی موتصل  CB1رسپتسرهایبه  د(
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  :بجز ،لازم است NMDAتمامی وقایع زیر برای فعال شدن رسپتور آیونوتروپیک   -94

 رسپتسر اتصال گلایسین به الف(
         افزایش کنداکتانس یسن پتاسیم ب(
 برداشته شدن موهار یسن مونیزیم ج(
 پتانسیل غشادپسلاریزه شدن  د(

    ؟عنوان شده است یبدرست یترینوروترانسم یاز رسپتورها یک کدام نگیگنالیس سمیمکان  -92
 M1;↑IP3,DAG الف(
 5HT1B; ↑cAMP ب(
 GABAA;↓ IP3,DAG ج(
 β2; ↓cAMP د(

 است؟ DNAمحل اولیه تجمع فاکتورهای رونویسی کدام قسمت   -91
 تسالی شاین دلگارنس د( Enhancerتسالی  ج( وموستررتسالی پ ب( kozakتسالی  الف(

    بجز:شود  می جزو اعمال میتوکندری محسوبها  تمامی گزینه  -93
 کنترل آپسپتسز الف(
 ATPتسلید  ب(

 اکسایش کربسهیدرات ها ج(

 کنترل بیسژنز موستقل از هسته    د(

 شود؟  IPSPتواند باعث القای  یک می کدامعملکرد سیناپسی   -90
 Kainate د( 5HT3 ج( Glycine ب( AMPA الف(

 گذارند، کدام است؟ ها تاثیر نمی بر روی همه ژن DNAدلیل اینکه فاکتورهای تنظیم کننده رونویسی پس از اتصال به   -95

 رند.دا DNAچسن فقط یک جایگاه اتصال به  الف(
 های زیادی دارند.  cofactorها نیاز به  چسن برای تاثیر بر همه ژن ب(

 شسند. ها موی موانع از تاثیر بر همه ژن insulatorهای  چسن تسالی ج(
 .  تسانند بر ژن موجاور تاثیر بگذارند چسن فقط موی د(

است و با اتصال به جایگاه کاتالیتیک آن از فعالیت آنها جلوگیری  Histon Deacetylaseوالپرویک اسید مهارکننده   -96

 باشد؟  Valproic acidتواند از تاثیرات  های زیر می از گزینه یک کدامکند.  می

 imprintingافزایش  الف(
 افزایش مویزان هتروکرومواتین ب(

 ها خاموسش شدن بیان بعضی از ژن ج(
 ها هایپراستیلاسیسن هیستسن د(

  :بجزشود  می سبب تمامی اثرات زیر  Bسم بوتولیسم از نوع  -97
 Synaptobrevinتخریب  الف(
 بلسک رهایش استیل کسلین ب(

  پتسزیس ج(
 اسپاستیسیتی د(
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 بجز: ،یابند می تمامی فاکتورهای زیر در فرآیند آپوپتوز افزایش  -98
  Bax الف(
  Bcl2 ب(
  Caspase-9 ج(
 Caspase-3 د(

 است؟ حیصح GABAC یک در مورد رسپتورهایکدام  -99
 پنتامور هستند و در شبکیه وجسد ندارند. الف(
 کنند.    موی عمل Gهای  از طریق پروتئین ب(
 شسد. موی سریع IPSPفعالیت آن باعث ایجاد  ج(
 کنند.   موی ورود کلسیم را موهار Goاز طریق  د(

 شود؟    می پایانه سیناپسی ذخیرههای  از نورترانسمیترهای زیر در وزیکول یک کدام  -244
 نفرین نسراپی د( آنانداموید ج( نیتریک اکساید ب( نسرواستروئید   الف(

 زبان تخصصی و عمومی

 زبان تخصصی

101-  In the text below, all words can fill the blank except: 

The fact that recovery after stroke and injury is poor demonstrates that spontaneous 

compensatory…………, if it occurs in humans, is insufficient. However, injury-induced 

neurogenesis has been enhanced in experimental animals in several ways. If such interventions 

could be adapted to humans, the range of neurons subject to replacement would be greatly 

increased. 
a) Neurogenesis   
b) Neurodegeneration   
c) Neuroregeneration  
d) Neurorestoration   

102- All of the following statements are describing the concept of the following paragraph except?  

 The task-centered motor plans can account for our ability to perform a specific action, such as 

writing, in different ways with more or less the same result. Handwriting is structurally similar 

regardless of the size of the letters or the limb or body segment used to produce it. The 

purposeful movements are represented in the brain abstractly rather than as sets of specific joint 

motions or muscle contractions. 

a) The ability of different motor systems to achieve the same behavior 

b) Writing can be performed using different parts of the body.  

c) Different parts of body contribute to Handwriting. 

d) The purposeful movements are sets of specific joint motions or muscle contractions.  

103- Which sentence is correct according to the following explanation? 

 Peroxisomes contain enzymes that can either produce H2O2 (oxidases) or break it down 

(catalases). Proteins are directed to the peroxisome by a unique signal sequence with the help of 

protein chaperones, peroxins. Peroxisomes can form by budding of the endoplasmic reticulum, 

or by division. 

a) Catalase controls the peroxins function. 

b) Peroxins control catalase function. 

c) Peroxins are chaperones 

d) Peroxisomes form ER structure   
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 Passge A 

The high-amplitude slow waves seen in the EEG during non-REM sleep are periodically replaced by rapid, 

low-voltage EEG activity in REM sleep. REM sleep gets its name from the characteristic rapid, roving eye 

movements that occur during this stage of sleep and are recorded as an . Except for eye 

movement, there is almost a complete loss of skeletal muscle tone in REM sleep. The threshold for arousal from 

sleep by sensory stimuli is elevated during this time. Another characteristic of REM sleep is the occurrence of 

large phasic potentials that originate in the cholinergic neurons in the pons and pass rapidly to the lateral 

geniculate body and from there to the occipital cortex. They are called    

104- What is the best title for above text?

a) Sleep stages  
b) REM and Non REM characteristics 
c) Elecroencephalogram 
d) Electrooculogram 

105- What is the meaning of EoG? 

a) Recording muscle activity from eye muscles  
b) Recording neural activity from eye nerve 
c) Recording neural activity from brain 
d) Recording eye movement from retina  

106- All of below statements are related to REM sleep, except for? 

a) PGO spikes 
b) Loss of skeletal muscle tone 
c) Increase of threshold for arousal 
d) High-voltage EEG activity 

107- Where is the main source of melatonin synthesis in the brain? 

a) Pineal Gland b) Suprachiasmatic c) Pulvinar d) Supraoptic 
 

 Passge B 

A study on a handful of people with suspected mild Alzheimer's disease (AD) suggests that a device that 

sends continuous electrical impulses to specific "memory" regions of the brain appears to increase neuronal 

activity. Results of the study using deep brain stimulation, a therapy already used in some patients with 

Parkinson's disease and depression, may offer hope for some with AD, an intractable disease with no effective 

cure. AD is a progressive and lethal dementia that mostly strikes the elderly people. It affects memory, thinking 

and behavior. Deep brain stimulation (DBS) requires surgical implantation of a brain pacemaker, which sends 

electrical impulses to specific parts of the brain. For the study, surgeons implanted a tiny electrode able to deliver 

a low-grade electrical pulse close to the fornix, a key nerve tract in brain memory circuits. 

108- As a treatment, deep stimulation of the brain, ….. 

a) was initially used for Alzheimer's sufferers  
b) turned Alzheimer's to a curable disease  
c) was already practiced with certain other diseases 
d) eradicated the brain's negative neural activities  

109- All of the following items are disrupted in AD patients except? 

a) Time perception  b)  Skills c)  Language d)  Judgment 

110- Alzheimer's disease …… 

a) is not a progressive disease  
b) is expected to worsen in the course of time 
c) has so far afflicted a handful of people 
d) resembles the Parkinson's altogether  
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 Passge C 

The nodulus in the vermis and the flanking flocculus in the hemisphere on each side form the vestibulocerebellum 

which has vestibular connections and is concerned with equilibrium and eye movements. The rest of the vermis and the 

adjacent medial portions of the hemispheres form the spinocerebellum, the region that receives proprioceptive input 

from the body as well as a copy of the “motor plan” from the motor cortex. The lateral portions of the cerebellar 
hemispheres are called the cerebrocerebellum which interacts with the motor cortex in planning and programming 

movement. 

111-  Which one is the most suitable title for above text? 

a) Functional divisions of cerebellum  
b) Anatomical divisions of cerebellum  
c) Cerebellar diseases 
d) Diagram of neural connections in the cerebellum 

112- Which sentence is correct based on the text? 

a) The lateral portions of the cerebellar hemispheres are called spinocerebellum  
b) The rest of the vermis and the adjacent medial portions of the hemispheres form vestibulocerebellum  
c) The nodulus in the vermis is a portion of vestibulocerebellum  

d) Cerebrocerebellum is concerned with equilibrium and eye movements 

113- Which term is totally different from others? 

a) Plasticity 
b) Degeneration 
c) Long Term Potentiation 
d) Long Term Depression 

114- All of the following cells are finding in the visual system except: 

a) Rod   
b) cone   
c) Purkinje  
d) Amacrine 

115- Where is the normal location of cytochrome c? 

a) Cytosol  
b) Plasma membrane   
c) Mitochondria  
d) Peroxisome  
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 زبان عمومی

 Vocabulary 

Read the following sentences carefully and choose one of the options (a, b, c, d) to complete the 

sentences. 

 
 

116- Dementia, also known as ............., is seen in elderly individuals whose mental states have started 

to decline.  

a) senility 

b) paucity 

c) calamity 

d)  asperity   
 

 

117- Colleagues and comrades over the years were in a ............. mood at the party anxiously awaiting 

presentations. 

a) expedient  

b) thrifty 

c) greedy  

d) euphoric 

118- Youth gangs typically engage in ............., criminal, and violent activities, often for financial gain. 

a)  mandatory 

b) benevolent 

c) delinquent 

d) competent 

 

 

119- She quit her job and sold her car to take a break and travel the world. She’s always been ............. 

about going to new places and meeting new people. 

a) hesitant  
b) ardent 

c) gloomy 

d) senile 

 

 

120- She acknowledges that the new employee’s ............. and naïve manner antagonized the board of 

directors even though he was willing to take chances. 
a) amiable  

b) cordial 

c) gorgeous  

d) scandalous 
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 Reading comprehension 

Read the following passages carefully and choose the best answers. 

Recent advancements have transformed AI technologies into powerful tools for enhancing 

clinical and operational efficiency. Today, AI is allowing everyone involved in the healthcare 

ecosystem — doctors, nurses, administrators, and patients — to benefit from enhanced efficiency 

and better diagnoses. It extends and augments professional capabilities and provides the foundation 

for better, more cost-effective outcome. It is an enabling technology for a more personalized 

approach to patient care, focusing on patient outcomes rather than just system efficiency. 

During the next 10 years, AI is expected to radically streamline healthcare delivery by providing 

immensely powerful insights to enhance the patient management pathway, yet there are hurdles to 

overcome before AI transforms healthcare provision. For example, at present, too much patient 

consultation time is spent entering data, rather than drawing inferences from it. However, these 

transitional issues should quickly be resolved as AI is more broadly adopted across the sector, and 

the outlook among healthcare professionals is positive; almost half of medical staff expect AI will 

enable more robust diagnoses, and 57% believe its improved predictive capabilities will allow them 

to focus more on preventive medicine. AI needs to work for healthcare professionals as part of a 

robust, integrated ecosystem, and success relies on more than simply deploying a new technology. 

The more ‘humanized’ the application of AI is, the faster and more widely it will be adopted, and the 

better the return on the 5. initial investment. Ultimately, this will improve results and patient care 

and, in healthcare, the priority should always be the patient. 

121- In the first paragraph, the writer ............. of AI in healthcare system. 

a) explains the foundation  

b) focuses on the status  

c) analyzes the mechanism  

d) illustrates the ecosystem 

122- In the above passage, all of the following are mentioned to be positively affected by AI EXCEPT 

............. . 

a) personalized technology  

b) healthcare personnel 

c) professional capabilities  

d) clinical operations 

123- Which of the following is true? 

a) Less than half of the medical staff believe AI can be used for disease prevention. 

b) 57% of the medical staff think that AI technologies cannot be adopted in healthcare system. 

c) About fifty percent of healthcare personnel expect AI can empower diagnosis. 

d) 50% of the healthcare personnel think that they can overcome hurdles to AI transformation. 

124- The writer believes that in the successful adoption of AI, the system should give priority  

to ............. . 

a) patients b) investment  c) professionals  d) technology  

125- In the second paragraph, the future of AI application is predicted to be ............. . 

a) impulsive b) unwarranted c) confusing  d) promising 
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Some of the leading causes of sight loss affect the part of the eye called the 

retina. Supplementation with a certain type of omega fatty acid known as docosahexaenoic acid, or 

DHA, can reduce the incidence of retinal disease, however, improving DHA levels in the retina is 

challenging due to the retina-blood barrier. A group of researchers has now shown that a different 

form of DHA they have developed can enter the retinal tissue— at least in mice. If the same effect is 

shown in humans, the supplement could be used to reduce risk and potentially even treat some 

retinal diseases. 

 Loss of sight is believed to have a global cost of $411 billion annually due to medical and care 

costs, as well as lost work and productivity, according to the World Health Organization. Age-

related macular degeneration and diabetic retinopathy both affect the retina, which is found at the 

back of the eye and contains many light-sensitive cells which allow us to see. Age-related macular 

degeneration affects the macula—a part of the retina—and results in central vision being blurred. 

Meanwhile, diabetic retinopathy is seen in patients with both type 1 and type 2 diabetes and is 

caused by high blood sugar levels affecting blood flow to the retina, and if untreated, can cause 

blindness. 

126-  According to the passage, DHA supplementation is a challenge because ............. . 

a) it is a degenerative process  

b) retinal diseases are incurable 

c) there are retina-blood obstacles 

d) DHA penetrates into the retinal tissue 

127- According to the passage, currently, the newly developed DHA ............. . 

a) can treat sight loss in mice 

b) costs $411 billion for diabetic patients 

c) can enter retinal tissue in humans 

d) reduces the cost of retinopathy to $411 billion 

128- What is the ultimate impact of age-related macular degeneration on the macula? 

a) It can reduce the risk to the retinal tissue. 

b) It leads to blindness in non-diabetic patients.  

c) It deactivates light-sensitive cells. 

d) It specifically blurs the central vision. 

129- Which of the following is NOT true about diabetic retinopathy? 

a) All patients suffering from diabetes may have some signs of diabetic retinopathy. 

b) Retinal diseases are rarely observed in patients with diabetics.  

c) Diabetic retinopathy emerges because of the high blood sugar affecting the retina.  

d) Diabetic retinopathy can finally lead to blindness if untreated. 

130- Which of the following is true about the new form of omega fatty acid supplement? 

a) It can possibly cure the retinal illnesses. 

b) Its positive effect on mice has not yet been reported. 

c) It puts the retina and its surrounding tissues at risk. 

d) It removes the blood barriers in patients with diabetes.  

 موفق باشید  



 

 بسمه تعالی
 

و مركز سنجش آموزش پزشكکی بكا فكدر ارت كای كی یكت       دبیرخانه شورای آموزش علوم پایه پزشکی، بهداشت و تخصصی

بررسی سوالاتی است كه در قالب مشخص شده زیر از طریك    فای فا، پذیرای درخواست سوالات و بهبود روند اجرای آزمون

 عت و دقت بیشتری انجام گیرد.گردد، تا كار رسیدگی با سر اینترنت ارسال می
 

 رساند: ضمن تشکر از فمکاری داوطلبان محترم موارد ذیل را به اطلاع می

 اعلام خوافد شد. www.sanjeshp.irطری  سایت اینترنتی  از 07/08/4101 خمور 41ساعت كلید اولیه سوالات  -1

آدرس اینترنتكی بكالا    بكه  41/08/4101رخ ماو  11 سااعت لغایت  08/08/4101 مورخ 41 ساعتاعتراضات خود را از  -2

 نمایید. ارسال

خارج از فرم ارائه شده، بعد از زمان تعیین شده و یا به صاور  ییرایتررترا) ضوراور      اعتراضاتی كه به فر شكکل   -3

 مورد رسیدگ) قرار تخواهد گرفت.ارسال شود، 

 

 تذكر مهم:

تعیین شده، مورد بررسی قرار گرفته و پس از تاریخ مذكور به فیچ عنوان ترتیب  فرصت زمات)ف ط اعتراضات ارسالی در  *  

 اثر داده نخوافد شد.

باشكد و   اعتراض ارسالی برای یک سوال، ملاک بررسی نمكی از تکرار اعرراضا  خود به یک سوال پرهیز تمایید. تعداد  *  

 خوافد شد.رسیدگی و یا بیشرر  مورداعم از یک  به كلیه اعتراضات ارسالی
 

 

دبیرخاته شورا  آموزش علوم پایه پزشک)، 

 بهداشت و تخصص)
 مركز ستجش آموزش پزشک)

 

 كد مل):  تام خاتوادگ):   تام: 
 

 توع دفررچه: ال:وشماره س تام درس: تام رشره:
 

 سطر پاراگراف صفحه سال اترشار تام متبع معربر

     

 سوال مورد بررس):

  فای صحیح(  دارد. )با ذكر جواببیش از یک جواب صحیح  
 .جواب صحیح ندارد 
  نیست. صحیحمتن سوال 

 

 
 

 :توضیحا  


